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slovo starostky

Milí Rychvalďané, 
věřím, že si plnými doušky vychutnáváte 

léto se vším, co k tomuto období patří: dovo-
lená, prázdniny, horko, bouřky… 

Na radnici probíhá léto – a zejména to ak-
tuální – odlišně. Řekla bych, že místo prázd-
nin zažíváme „plniny“. Podařilo se nám do-
táhnout několik důležitých projektů a na mno-
hé z nich také sehnat dotace, takže chystá-
me výběrová řízení, připravujeme smlouvy, 
někde už se rozběhly stavby, kontrolní dny a 
vše, co k investování patří.

Opravu silnic už máme za sebou. Tento-
krát jsme připravili důkladné celoplošné re-
konstrukce a fakt, že jsme jen nelepili díry, 
mnoho z vás ocenilo. Děkuji za pozitivní 
ohlasy, které jsem předala i kolegům a kole-
gyním v radě na úřadu. Každá pochvala, když 
se něco povede, potěší. 

O dalších investicích telegraficky: V ma-
teřské škole započaly stavební úpravy, spolu-
práce se stavebníky je na velmi dobré úrovni. 
Vybrali jsme také firmu na výměnu výtahů a na 
zateplení přístavků panelových domů na sídliš-
ti. O zhotoviteli zahrady MŠ se rozhodne za-
čátkem srpna. Termín bourání kotelny byl defi-
nitivně stanoven na začátek září. Po čtyřech le-
tech jednání, schvalování, žádostí a příprav se 
konečně blížíme do cíle. Po vypuknutí demoli-
ce nás čeká po nějakou dobu prach, hluk a zvý-
šený provoz nákladních aut, což doufám poté 
vyváží pohled na pěkný kus pozemku se zele-
nou trávou. Ta nahradí nevzhlednou budovu, 
která již dlouho neplní svůj účel. 

Už dnes je jisté, že všechno nestihneme 
postavit a zařídit letos, tolik se nám podaři-
lo připravit projektů a sehnat dotací. Stavět se 
nedá až do Vánoc, musíme počítat s přícho-
dem zimy. Proto nyní v radě rozhodujeme o 
prioritách, co se zateplí a opraví nejdříve a co 
můžeme posunout třeba až na příští rok. 

Užívejte zbytek léta!
Šárka Kapková

Soutěž Regionální potravina připravilo již 
před lety Ministerstvo zemědělství. Je urče-
na na podporu malých a středních zemědělců 
a producentů potravin v jed-
notlivých krajích České re-
publiky. Oceněný výrobek 
získá právo zdarma užívat 
značku Regionální potravina 
čtyři roky na obalu výrobku. 
V současné době značku nosí 
475 produktů ze 13 regionů 
Čech a Moravy.

Rychvaldské pekárně se 
podařilo získat v rámci Mo-
ravskoslezského kraje první 
místo v kategorii Pekařské výrobky včetně těs-
tovin, a to za Rychvaldskou česnekovou plac-
ku, která je u místních i přespolních, navštěvují-

Rychvaldská pekárna získala prestižní 
cenu a označení Regionální potravina

cích kvůli nákupu kvalitního pečiva naši pekár-
nu, stále oblíbenější. Výrobky posuzovala os-
mičlenná komise, tvořená zástupci Ministerstva 

zemědělství, krajského úřadu, 
Státního zemědělského inter-
venčního fondu, Státní země-
dělské a potravinářské inspek-
ce, Státní veterinární správy 
ČR, Agrární komory ČR a Po-
travinářské komory ČR. Oce-
nění vždy patří tomu výrobku, 
jenž nejvíce vyhovuje poža-
davkům na nejvyšší kvalitu a 
chuťové vlastnosti.

Podrobné informace o 
soutěži najdete na webu soutěže www.regio-
nalnipotravina.cz.                                      (red)

Foto: www.rychvaldskapekarna.cz

„Naší snahou je investovat do  smyslupl-
ných projektů, i když vyžadují důkladnější pří-
pravu a více financí, než kdybychom se rozhod-
li jen vše nabarvit narůžovo. Na většinu projek-
tů se nám podařilo získat dotace, takže si nemu-
síme brát úvěr ani jinak zatěžovat hospodaře-
ní města,“ vysvětlila starostka Šárka Kapková.

Prioritou jsou děti
Nejviditelnější změny nastanou u sídlištní 

mateřské školy, kde po loňském zateplení po-
kračují další investice. Uvnitř budovy už za-
čala kompletní oprava elektroinstalace, zábra-

Chytré investice: vložené miliony  
se Městu Rychvald vrátí v úsporách

dlí, schodiště i dveří, výměna vnitřních para-
petů ve třídách a další práce, důležité zejmé-
na pro bezpečnost a  zlepšení prostředí dětí. 
Na opravy interiérů naváže v září kompletní 
přeměna současné zahrady na dětský ráj, kte-
rý nabídne školáčkům moderní a  pohodové 
prostředí pro jejich dětské radovánky. O tom, 
jak bude nová zahrada vypadat, budeme infor-
movat v některém z příštích čísel.

Další miliony, z  nichž vekou část získá 
město z dotace (podobně jako u zahrady MŠ) 

Nebudeme stavět vzdušné zámky, ale opravíme městský majetek, aby lépe sloužil 
lidem. V tomto duchu rozhodli radní Města Rychvaldu o souvislých opravách silnic, vý-
měně výtahů a na základě úspěšných žádostí o dotace připravují zateplení školky, škol, 
zdravotního střediska i domu s pečovatelskou službou. Investice navíc v budoucnu při-
nesou snížení nákladů, například za vytápění nebo průběžné opravy rozbitých cest a sta-
rých výtahů. Město si tak vytvoří podmínky pro financování dalšího rozvoje.

pokračování na str. 3

U příležitosti prvního výročí voleb do obec-
ního zastupitelstva bylo dne 16. září 1924 vydá-
no první číslo „Zpráv obce  Rychvaldu“. Za re-
dakci odpovídal tajemník obecního úřadu JUC 
Alexander Pěnička, který byl také autorem vět-
šiny článků. Za obsah byla odpovědna obec-
ní rada. Titulní list s obrázkem kostela nakreslil 
pan učitel Antonín Grygar. Velmi zajímavý je ob-
sah . Mimo úvodní článek je zde mnoho statistic-

Před devadesáti lety vyšlo první  
číslo Zpráv obce Rychvaldu

kých údajů, podrobná zpráva o výsledcích voleb 
do obecního zastupitelstva, zpráva o tvorbě roz-
počtu obce a úplný  rozpočet obce na rok 1924,  
zpráva ze zasedání obecní rady, zpráva hospo-
dářské komise a komise osvětové. V doslovu re-
dakce vyzývá spolky, organizace a občany, aby 
svými příspěvky do „Zpráv“ přispěli k lepší in-
formovanosti o dění v obci. Na závěr byl uve-

pokračování na str. 7

Rád bych vás, milí občané, upozornil, že 
koncem srpna vás ve vašich poštovních 
schránkách bude čekat mimořádné číslo 
Rychvaldského zpravodaje, jež právě při-
pravujeme, s přehledem aktivit místních 
podnikatelů, specifikací předmětu jejich 
činnosti a všemi kontakty.
Věříme, že pro vás bude cenným průvod-
cem místními službami!

Ladislav Sitko, místostarosta

Koncem srpna mimořádné číslo RZ!
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Milí občané,
rád bych se s vámi na tomto místě podělil 

o radost, kterou prožívám, kdykoli s nějakým 
šikovným občanem města plánuji, co v našem 
městě vylepšit a co podpořit. V posledních le-
tech jsem byl požádán o to, abych ze své funk-
ce zaštítil několik zcela nových aktivit, mezi 
jinými už druhý ročník Rychvaldského kultur-
ního jara, letošní první ročník oslav slunovra-
tu a festivalu Dne pro férový život, který nás 
teprve čeká. Rád jsem tak učinil – mimo jiné i 
proto, že mám plnou důvěru v organizátory a 
lidi, kteří za nimi stojí. A jim všem je třeba za 
takovouto aktivitu veřejně poděkovat.

Iniciativních občanů si totiž nesmírně vá-
žím: jsou to oni, kdo posouvají společenský 
a kulturní život ve městě dále. A nelze mlu-
vit pouze o oblasti kultury, vždyť u nás exis-
tují také další, již tradiční a dlouhá léta zdárně 
fungující organizace a spolky, kde pracují de-
sítky dobrovolných funkcionářů! 

Pojďme se však nyní krátce zastavit u 
dvou nejnovějších akcí (o Rychvaldském kul-
turním jaru jsem podrobně pojednal v rozho-
voru v květnovém čísle RZ).

Oslavy slunovratu
Zastávám názor, že je třeba ctít prastaré 

tradice. Slunovrat byl v životě našich před-
ků vždy významným dnem. A jestliže se něco 
slaví tak dlouhou dobu, pak nepochybně jde o 
významnou událost. Nevidím sebemenší dů-
vod v těchto původních tradicích nepokračo-
vat, a to zejména pak z pohledu, kam jsme až 
dnes došli v chápání dalších tradičních svát-
ků, jako jsou Vánoce nebo Velikonoce. Obá-
vám se, že současná komerční realita je hodně 
vzdálená od původních hodnot, a proto mám 
radost, že oslava letního slunovratu byla ta-
ková, jaká byla, a moc díky těm, kteří jej při-
pravovali. 

Den pro férový život
Myslím si, že každý obchod má být féro-

vý (proto výraz „fair trade“), a to od prvotní-
ho výrobce (nebo pěstitele) až po konečného 
prodejce. Bohužel realita současného světa je 
jiná – a řekl bych diametrálně jiná. Proto po-
kládám za vhodné nejen to, aby o ní občané 
věděli, ale i to, aby viděli možnosti řešení. A to 
samozřejmě platí i o nezastupitelné úloze lo-
kálních místních podnikatelů a nutnosti zvidi-
telnit jejich činnost, neboť to ve světě a síti ob-
chodních řetězců vůbec nemají jednoduché!

Pozvánka na září
V úvodu tohoto sloupku jsem psal o akti-

vitách našich občanů, případně spolků. Díky 
dvěma z nich (Shanti Academy, z. o., a SOUL, 
o. s.), budou mít nejen občané Rychvaldu 
možnost v sobotu 6. září 2014 seznámit se s 
oblastí férového obchodu, vidět různé vysta-
vovatele nebo si poslechnout přednášky za-
měřené na zdravý životní styl.

Srdečně vás tímto zvu!
Ladislav Sitko

Ukončení letního jízdního řádu linky č. 23
Od  neděle 31. srpna 2014 v  souvislos-

ti s  ukončením prázdninového období dochází 
ke změně jízdního řádu na autobusové lince č. 
23, kdy současně končí i platnost takzvaného let-
ního jízdního řádu. 

Protože je již známa verze změny plat-
né od tohoto data, zveřejníme ji ve druhé polo-
vině srpna na  městských webových stránkách 
www.rychvald.cz a  bude rovněž publikována  
i  na  stránkách a  jízdních řádech společnos-
ti DPO, a. s. Změny provedené v tomto jízdním 
řádu mají vazbu na novou koncepci dopravní ob-
sluhy Rychvaldu a dále na zaváděný jízdní řád 
na území města Ostravy.

20minutový interval až do 8.00 hod.
Z provedených dílčích změn chci upozornit 

na to, že v ranní špičce je u této linky pracovních 
dnech prodloužen 20minutový interval až do 8.00 
hod., a to z důvodu dopravy žáků a studentů. Ze 
stejného důvodu dochází k uspíšení spoje odjíž-
dějícího z Rozcestí na 13.40 hod. (dříve ve 14.00 
hod.). To umožní zkrácení čekací doby cestují-
cím přijíždějícím jak od Orlové, tak i z Bohumí-
na, a v neposlední řadě i žákům naší ZŠ.

Soboty a neděle postaru, jen pozor na ran-
ní spoj

O sobotách a nedělích nedochází na této lin-
ce k podstatným změnám, ale považuji za vhod-

Zveme vás tímto na první ročník festiva-
lu, jenž – jak doufáme – v Rychvaldu zako-
ření a stane se každoroční tradicí. Mezi vy-
stavovateli a na workshopech najdete to nej-
lepší z regionu (a částečně z celé ČR) od lidí, 
kteří se věnují férovému obchodování, lokál-
ní produkci, alternativním stylům stravování, 
ekologii a dalším udržitelným způsobům mo-
derního života. Přijďte ochutnat skvělé raw i 
vegetariánské dobroty (často z lokálních su-
rovin), zacvičit si na některém z workshopů, 

sloupek místostarosty Od 31. srpna 2014 dojde ke změně 
jízdního řádu z „letního“ na běžný

Zveme vás v sobotu 6. září 2014 
na první ročník Dne pro férový život 

Protože v době, kdy bude vycházet další (zářijové) číslo Rychvaldského zpravodaje, 
již budou platit změny související s dopravní obslužností našeho města, nezbývá mi než 
těsně po půlce prázdnin zveřejnit přehled v době, kdy žáci a studenti ještě dávno nepře-
mýšlejí nad tím, že opět zasednou do školních lavic. 

né upozornit na uspíšení ranního odjezdu z Hra-
nečníku na 4.50 hod. (dříve 5.00 hod.), a to z dů-
vodu lepší dopravy do  zaměstnání ve  směru 
na Bohumín (možnost přestupu jak u MěÚ, tak 
i na Rozcestí).   

Havířov–Rychvald–Bohumín na  lince 
870453

K  témuž datu, a  tedy k  neděli 31. srpnu 
2014, bude změněn i jízdní řád linky 870453 
Havířov–Rychvald–Bohumín, kterou pro-
vozuje ČSAD Havířov, a to pouze u ranního 
spoje o sobotách a nedělích. Tento spoj bude 
uspíšen tak, aby bylo možno v  Bohumíně 
na  autobusovém stanovišti přestoupit na  au-
tobus ve  směru na Starý Bohumín-nemocni-
ce. Ještě jednou zdůrazňuji, že se jedná pouze 
o ranní spoj a pouze v sobotu a neděli. V pra-
covní dny k žádné změně nedochází. 

„Školní autobus“ (linka č. 870926)
Současně se od  pondělí 1. září 2014 vra-

cí i jízdní řád autobusové linky č. 870926 – tak-
zvaný školní autobus – na svůj „standardní stav“, 
což znamená, že bude provozován jak ranní, tak 
i  odpolední spoj, který kromě žáků využívají 
i ostatní občané k dopravě do a z centra města. 

Takže do  doby, než tyto změny v  reá-
lu nastanou, vám přeji krásné a ničím nerušené 
prázdninové období.

Ladislav Sitko, místostarosta 

nebo si v dílnách vytvořit vlastní výrobek, po-
slechnout si přednášku či si koupit smyslupl-
né výrobky, které jistě rády počkají na vaše 
blízké na vánoční čas…

Bližší informace budou před akcí k dispo-
zici na www.denproferovyzivot.cz.

Leták najdete na 16. straně tohoto RZ; po-
drobný pak v průběhu srpna na velkém plaká-
tu na kulturním domě.            za organizátory

Daniela Pilařová 
Shanti Academy, z. s.
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společenská kronika

Do  svazku manželského vstoupili dne 
19. července 2014 před oddávající paní Ja-
nou Máchovou snoubenci pan Petr Nikli-

borc a paní Veronika Pivková. Za přítomnosti 
svých nejbližších si v tento den slíbili věrnost 
a  na  důkaz své lásky si vzájemně vyměnili 
snubní prsteny. Novomanželům Nikliborco-
vým přejeme mnoho štěstí a pohody na spo-
lečné cestě životem.                                               (IR)

Zveme vás na pietní shromáždění věnované 70. výročí popravy 36 občanů Životic a 
okolních obcí hitlerovskými okupanty. 
ŽIVOTICE: středa 6. srpna 2014, zahájení v 16.00 hod. 
Památník životické tragédie bude otevřen od 15.00 hod. 
Autobus jede: 
Bohumín-Skřečoň – pošta: 14.00 hod. 
Bohumín – Městský úřad: 14.10 hod. 
Rychvald-rozcestí: 14.20 hod. 
Dolní Lutyně – střed: 14.30 hod. 
Předpokládané ukončení akce v 17.30 hod. 
Odjezd autobusu zpět v 17.45 hod. po stejné trase. 
Akce se koná ve spolupráci s Českým svazem bojovníků za svobodu, Kongresem Polaków w 
RC (PZKO – KPK W RC) a Muzeem Těšínska. 

Ing. Dagmar Fialová, Městský úřad Bohumín 

svatba v Rychvaldu

pozvánka

Rozloučili jsme se
Leo Cieslar (* 1926)
Eduard Kantor (* 1927)
Miroslav Pluta (* 1946)

Narodili se
Natálie Kšonžková

V ranních hodinách ve čtvrtek 24. červen-
ce 2014 jsme vyjeli autobusem na hrad Huk-
valdy, kde byla pro nás připravena kastelán-
kou hradu komentovaná prohlídka. 

I přes nepřízeň počasí jsme cestou pozo-
rovali v hradní oboře daňky, pasoucí se stá-
do muflonů, letní amfiteátr a pomník Lišky 
Bystroušky s pověrou, že pokud se dotknete 
liščina zlatého ocásku a budete si něco přát, 
do roka se vám to přání splní – takže uvi-
díme!

Autobusem dále jsme pokračovali do 
Kozlovic na  komentovanou prohlídku Are-
álu starého fojtství a Obecné školy s velice 
milým panem učitelem, kde děti jedním de-
chem poslouchaly jeho barvité vyprávění, 
a hlavně předvedl i ukázku fyzických tres-
tů. Počasí se umoudřilo a my prošli asi ho-
dinovou procházkou pohořím Beskyd obklo-
penou krásnými stromy a květnatou loukou 
až do Lhotky. Tam jsme navštívili relaxač-
ní centrum a užili si wellness služeb, bazén-
ku a whirpoolu.

Děti nás odměňovaly úsměvy s pocitem 
spokojenosti a cestou domů některé znaveně 
usnuly.

V měsíci srpnu naplánovalo Město 
Rychvald další výlet pro rodiče s dětmi a my 
vás o jeho průběhu budeme zase informovat.

Věra Cieslarová

Proběhl prázdninový  
výlet s dětmi na  
středověký hrad Hukvaldy

půjdou na zateplení MŠ Václav. V plánu je ne-
jen výměna všech oken a dveří i zateplení bu-
dovy včetně nové fasády, ale také zateplení 
střechy a výměna střešní krytiny. 

Zateplení přinese úspory
Na zateplení i novou omítku se mohou tě-

šit také všichni nájemci i návštěvníci zdravot-
ního střediska, i na tento projekt se městu po-
dařilo získat dotaci, z níž může uhradit rov-
něž některé dřívější práce související se sní-
žením energetické náročnosti střediska. Za-
teplení (také s využitím dotace) se chystá také 
v Domě s pečovatelskou službou, kde půjde 
o výměnu některých oken, skleněných stěn, 
vstupních dveří, zateplení stropů staré budovy 
a krčku a samozřejmě také o zateplení a no-
vou omítku celého objektu.

Pět nových výtahů
Kdo se chce svézt v posledních „sta-

rých“ výtazích ve městě, které už lidem ne-

vyhovují, a navíc velmi často zaměstná-
vají opraváře, měl by si pospíšit: na kon-
ci září se budou měnit za nové, moderní, s 
vyšší nosností a větším prostorem v kabin-
ce. Konkrétně půjde o bytové domy na uli-
ci Mírové (1602, 1603) a Sokolské (1605, 
1606, 1607).

Kotelna půjde k zemi. Definitivně.
Zlatým hřebem letošních investičních akcí 

bude demolice mazutové kotelny na  sídlišti. 
Rozsáhlý projekt, který by měl začít v  září, 
přinese zvýšené bezpečnostní nároky i něko-
likatýdenní omezení pro obyvatele z nejbliž-
šího okolí, definitivně však odstraní dlouhole-
tý problém. „Všemožně jsme se snažili, aby-
chom tuto ekologickou zátěž a  nevzhledný 
objekt jednou pro vždy vyřešili. Museli jsme 
vyřešit desítky administrativních překážek, 
ale nakonec se to snad podaří,“ dodala Kap-
ková.

Vladislav Sobol

Chytré investice: vložené miliony  
se Městu Rychvald vrátí v úsporách
pokračování ze str. 1
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ z radnice

102. zasedání (30. 6. 2014):
102/4 RM schválila pořadník č. 2/2014 na 

přidělení bytů v domě čp. 734 na ul. Orlovská 
v Rychvaldě s účinností od 1. 7. 2014

102/6 RM rozhodla o přiznání odměn ře-
ditelům školských příspěvkových organizací 
Rychvald za I. pololetí 2014 

102/7 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 
9 ke smlouvě o závazku veřejné služby ve ve-
řejné linkové osobní dopravě k zajištění do-
pravní obslužnosti, který řeší změny v jízd-
ním řádu a úpravu platebního kalendáře pro 
rok 2014 na lince č. 23 

102/9 RM rozhodla o pronájmu prostoru 
určeného k podnikání v části budovy čp. 404 
na ul. Michálkovické v Rychvaldu, nacházejí-
cí se ve 2. nadzemním podlaží společnosti Č 
& Č Company, s. r. o., k provozování fitcen-
tra – posilovny a schválila předložený návrh 
Smlouvy o nájmu prostoru určeného k pod-
nikání 

102/11 RM rozhodla o zahájení zadáva-
cího řízení veřejné zakázky malého rozsa-
hu na stavební práce akce „Výměna osob-
ních výtahů v bytových domech č. p. 1602, 
1603 na ul. Mírové a čp. 1605, 1606, 1607 
na ul. Sokolské v Rychvaldě“ výzvou k po-
dání nabídky a prokázání kvalifikace, schvá-
lila hodnoticí kritérium (ekonomická výhod-
nost nabídky), schválila rovněž okruh doda-
vatelů veřejné zakázky k podání nabídky a 
prokázání kvalifikace a jmenovala odbornou 
komisi pro otevírání obálek a hodnocení na-
bídek

102/12 RM rozhodla o zrušení zadávacího 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce „Stavební úpravy MŠ Rychvald č. 
p. 1744“ z důvodu uvedených v § 84, odsta-
vec 1 písmene a) zákona č. 137/2006 Sb., v pl-
ném znění, o veřejných zakázkách (nulový zá-
jem dodavatelských firem)

102/13 RM schválila rozpočtové opatře-
ní č. 7 pro rok 2014. Nedošlo k celkovému 
nárůstu potřeb finančních prostředků, pou-
ze k pohybu mezi jednotlivými položkami. 
Byl navýšen příspěvek ZŠ o 600 000 Kč na 
opravu elektrorozvodů včetně položení nové-
ho PVC.

102/14 RM opětovně rozhodla o zadání 
veřejné zakázky malého rozsahu na staveb-
ní práce „Stavební úpravy MŠ Rychvald č. p. 
1744“ (viz 102/12), schválila okruh dodava-
telů veřejné zakázky k podání nabídky a pro-
kázání kvalifikace, jmenovala komisi jak pro 
otevírání obálek, tak i pro samotné hodnoce-
ní nabídek, a uložila zajistit zveřejnění textu 
výzvy k podání nabídky a prokázání splnění 
kvalifikace na úřední desce

103. zasedání (15. 7. 2014):
103/1 RM vzala na vědomí zprávu o po-

souzení a hodnocení nabídek a rozhodla o vý-
běru nejvhodnější nabídky v otevřeném pod-
limitním řízení na stavební práce „Stavební 
úpravy a zateplení bytových domů č. p. 1534 
a 1535 na ul. Středová, Rychvald“ 

103/2 RM vzala na vědomí protokol o 
hodnocení nabídek veřejné zakázky malého 
rozsahu a rozhodla o výběru nejvhodnější na-
bídky na zadání veřejné zakázky „Stavební 
úpravy MŠ Rychvald č. p. 1744“

103/3 RM rozhodla o zadání veřejné za-
kázky malého rozsahu na stavební práce s ná-
zvem „Děti přírodě, příroda dětem“, schváli-
la okruh dodavatelů veřejné zakázky k podá-
ní nabídky a prokázání kvalifikace a jmenova-
la komisi jak pro otevírání, tak i následné hod-
nocení nabídek 

103/4 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 
1 ke smlouvě o dílo s předmětem plnění „Ce-
loplošné vysprávky místních komunikací v 
Rychvaldě pro rok 2014“, kterým se rozšiřuje 
předmět smlouvy a cena díla

104. zasedání (28. 7. 2014): 
104/7 RM schválila koncepci majetko-

právního vypořádání vlastnických vztahů k 
pozemkům pod místními komunikacemi v k. 
ú. Rychvald s účinnosti od 1. 8. 2014 

104/8 RM rozhodla o pronájmu prostoru 
určeného k podnikání v části budovy čp. 1221 
na ul. Orlovské v Rychvaldu (hasičárna), na-
cházející se ve 2. nadzemním podlaží, Ing. Pe-
tru Wotkemu k provozování masérských, re-
kondičních a regeneračních služeb s účinnos-
tí od 1. 8. 2014 

104/11 RM vzala na vědomí hospodaře-
ní Města Rychvald za I. pololetí 2014 (skon-
čilo kladně ve výši 17 mil. Kč (!!), neboť 
naše příjmy byly ve výši 49 mil. Kč a výda-
je pouze 32 mil. Kč)

104/13 RM rozhodla o uzavření Dodat-
ku č. 1 ke smlouvě o dílo pro veřejnou za-
kázku na stavební práce s názvem „Demoli-
ce staré ekologické zátěže mazutové kotel-
ny v Rychvaldě“, kterým se: 

- ruší odkládací podmínky účinnos-
ti této smlouvy (vyhlášení výsledku dota-
ce) a mění termín provedení díla (začátek 
1. 9. 2014)

104/14 RM vzala na vědomí zprávu o 
posouzení a hodnocení nabídek a rozhod-
la o výběru nejvhodnější nabídky veřej-
né zakázky malého rozsahu na stavební 
práce „Výměna osobních výtahů v byto-
vých domech čp. 1602, 1603 na ul. Míro-
vé a čp. 1605, 1606, 1607 na ul. Sokolské v 
Rychvaldě“ (doba odstávky na výměnu vý-
tahu byla stanovena na tři týdny)

104/15 RM rozhodla o vyřazení majetku 
z účetní evidence ve výši 450 000 Kč spo-
čívající v nerealizovaných stavbách „Sní-
žení energetické náročnosti budov ZŠ č. p. 
1600 a MŠ č. p. 1744 v Rychvaldu“ a „Sní-
žení energetické náročnosti budovy MŠ č. 
p. 1744 v Rychvaldu“ (jedná se o projekty 
z roku 2010)

105. zasedání (30. 7. 2014): 
105/1 RM vzala na vědomí dopis „Za-

řazení žádosti o podporu z operačního pro-
gramu životního prostředí do zásobníku 
projektů“ a rozhodla vystavit dopis adreso-
vaný Operačnímu programu Životního pro-
středí s žádostí o vyjmutí projektu „Sníže-
ní energetické náročnosti pavilonů ZŠ čp. 
1600 Rychvald“ ze zásobníku projektů. 
Uložila vedoucímu úředníkovi odboru in-
vestic a správy majetku sestavit harmono-
gram dle požadavku Operačnímu progra-
mu Životního prostředí a zajistit odeslání 
žádosti o vyjmutí projektu „Snížení ener-
getické náročnosti pavilonů ZŠ čp. 1600 
Rychvald“ včetně požadovaného harmo-
nogramu ze zásobníku projektů adresované 
Operačnímu programu Životního prostře-
dí v termínu do 31. 7. 2014 (prakticky to 
znamená, že daný projekt, který byl ur-
čen k poskytnutí dotace někdy v násle-
dujících letech, se tím dostal z tohoto zá-
sobníku do oblasti, kdy poskytnutou do-
taci ve výši 3,1 mil. Kč bude možno čer-
pat ještě v letošním roce!!).

105/2 RM schválila rozpočtové opatře-
ní č. 8 pro rok 2014 (zajištění financová-
ní projektu „Snížení energetické náročnos-
ti pavilonů ZŠ – vazba na předchozí usne-
sení 105/1“)                              

Ladislav Sitko
místostarosta

Základní informace z jednání Rady Města Rychvaldu
Vážení občané, dovolte mi, abych i v tomto prázdninovém měsíci splnil pravidelnou milou povinnost informovat vás o některých zá-

věrech jednání Rady Města Rychvald (dále jen „RM“), jež se v minulém období uskutečnila. 
Ačkoliv se jedná o prázdninové období, měla RM celkem čtyři (!) zasedání, a to s pořadovými čísly 102,103,104 a 105. Pro násle-

dující část jsem vybral pouze ty pasáže, které pokládám za důležité pro vaši informovanost. Pokud máte zájem o plné texty usnesení 
nebo o všechny projednávané body, navštivte webové stránky města, kde je všechny najdete. 
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Rychvaldský
ZPRAVODAJléto nejen v DDM

O tom, že Dům dětí a mládeže každoročně úspěšně realizuje něko-
lik turnusů táborů pro děti rychvaldské i přespolní na horské chatě Stu-
deničné, dobře vím po celou dobu, během níž se v Rychvaldě jako za-
městnanec místní základní školy vyskytuji. V září to bude osm let, po 
které slýchám z úst žactva jen samé pozitivní dojmy. Letos poprvé (a 
jak věřím, snad ne naposledy) se mi poštěstilo se na táboře ocitnout v 
roli účastníka a pomoci s jeho organizací. 

Náš turnus, vedený Davidem Pokludou, začal v pondělí 7. červen-
ce. Většinu z jednačtyřiceti dětí tvořili žáci naší základní školy a mu-
sím se přiznat, že pro mě bylo velice zajímavé všímat si toho, jak od-
lišně často fungují děti ve škole a jak mimo ni. Nutno dodat, že překva-
pen jsem byl velmi příjemně. Mnozí se k sobě chovali velmi kamarád-
sky, uměli si pomoci, navzájem se podporovali a hromadně se snažili 
o úspěch v mezioddílové soutěži, z níž nakonec vítězně vyšli Brumíci, 
oddíl červených. Mnoho z nás si zde našlo nové přátele a zažilo věci, na 
které budeme s úsměvem vzpomínat.

Společně s vedoucími Ivetou Tobolovou, Terezou Knapkovou, Da-
nielem Šeligou a zdravotnicí Veronikou Pokludovou jsme se snažili o 
to, aby děti odjížděly domů plné zážitků, šťastné, spokojené, opálené od 
slunce, řádně vyběhané a notně unavené. Připravili jsme si tedy přes čty-

ři desítky různě náročných a dlouhých her, které se odehrávaly ve dne i v 
noci, v místnosti i venku, na souši i ve vodě. Na své si mohli přijít všich-

ni, kdo rádi běhají, řeší záhady, lapají ostatní v lese, zpívají, mají rádi 
túry, bojují se strachem a únavou, a dokonce i miss a „missáka“ z řad dětí 
jsme zvolili. Samozřejmě jsme nemohli nechat zahálet ani bobovou drá-
hu v nedalekých Mostech u Jablunkova. A to byla jízda! 

Asi nejtěžší boj jsme sváděli s počasím – to sice bylo celkem mi-
lostivé, umožnilo nám prožít několik parných a slunečných dnů na po-
čátku a konci tábora, přesto nám bouřky a vydatné deště zasahovaly do 
programu častěji, než by bylo žádoucí. Na druhou stranu rozmary poča-
sí k létu přece patří a správné táborníky nemůžou rozhodit, že?

Dovolte mi, abych v závěru upřímně poděkoval všem účastníkům 
našeho turnusu. Díky parádnímu složení dětského kolektivu, dobré par-
tě vedoucích, úslužnému personálu chaty v čele s panem Josefem, mi-
nimu úrazů a pestrému programu si troufám tvrdit, že mise byla splně-
na, a ač středou 16. července rozchodem od autobusu letošní tábor for-
málně skončil, v našich myslích trvá i nyní…

Taky se tak těšíte na další ročník jako já?...    
 Mgr. Tomáš Hanousek

Legendární tábor Studničné při DDM Rychvald:  
střípky a postřehy z druhého turnusu

Během školního roku si to většinou ro-
dina ještě nějak zařídí, ale skutečná zkouška 
logistických dovedností rodičů začíná vždy 
s plánováním hlavních letních prázdnin, a to 
obzvlášť tehdy, pokud oba dospělí pracují. 
Často takové úvahy končí naplánováním do-
volených rodičů „proti sobě“, a tedy tak, aby 
na sebe dovolené navazovaly a děti byly po 
celé prázdniny s jedním z nich. Že tím pádem 
dostává zásadní trhliny společný (a společen-
ský) život rodičů, je nasnadě.

Příměstské tábory
Jak jsme na tom s plánováním letních ak-

tivit dětí v Rychvaldu? Naše rodina zde žije 
čtyři a půl roku a s každým rokem se více a 
lépe orientujeme v možnostech, které nám 
naše krásné město nabízí. V letošním roce 
jsme plně využili skvělou nabídku Domu dětí 
a mládeže Rychvald, který hned s prvním 
prázdninovým dnem nabídl dopolední pří-

městský tábor pro děti – a to za cenu více než 
příznivou. 

Letní tábory
Stejná organizace, úspěšná a skvěle fun-

gující již několik desetiletí, zajistila našim 
dcerám útočiště i ve druhé polovině července: 

již podruhé odjely na legendární a nesmírně 
oblíbený tábor ve Studeničném, kde s vedou-
cími pod taktovkou duchovní tanečního sou-
boru Ritmo a ženy plné nápadů Katky Matu-
šínské prožily deset úžasných dní.

Tenis na sokolovně
Již poněkolikáté probíhají pod taktovkou 

vedení TJ Sokol Rychvald a hostujících trené-
rů oblíbené letní tenisové školičky. Letos jsou 
navíc rozšířené o pravidelné tréninky pro zá-
jemce v úterky a čtvrtky odpoledne za lidovou 
cenu 30 Kč/dítě/trénink. 

Žádná z těchto aktivit by pro naše děti ne-
byla přístupná, kdyby tyto pořádající organi-
zace kromě toho základního – své fantazie a 
ochoty vymýšlet pro děti přitažlivý program – 
neměly oporu také na místní radnici. Jim všem 
tudíž za rodiče, řešícího každý rok otázku Kam 
(o prázdninách) s nimi?, převelice děkuji.

Daniela Pilařová

Kam s nimi? Dětem školou povinným je často  
problém o prázdninách nalézt vyhovující program

Je fenoménem posledních desetiletí, že rodiny začaly postrádat hlídací prarodiče – a kdo je má, hlídá si je jako oko v hlavě ;-). Dnešní 
senioři mají své vlastní koníčky a zájmy a ne vždy jsou ochotní věnovat svůj čas, elán a koneckonců i peníze „obgeneračním“ potomkům. 

Momentka z příměstského tábora DDM Rychvald
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Rychvaldský
ZPRAVODAJpozvánka, výlet, spolky

Jednoho dne jsem dostala lákavé pozvá-
ní do Jeseníků do Andělské Hory mezi absol-
venty univerzity třetího věku, nyní občanské-
ho sdružení SOUL, na bubnování. V hlavě se 
mi proháněly otázky: Jaké to asi bude? Zvlád-
nu to? Co všechno mě čeká? Zvědavost i tyto 
otázky ovládaly mou mysl, ale jen do té doby, 
než jsme dojely do Andělské Hory. 

Po ubytování nás čekal místní ředitel 
základní školy Jan Vavřík, odborný to lek-
tor výuky hraní na africké bubny – djembe 
– a ihned po obědě se linuly do okolí první 
tóny a rytmy, neboť počasí bylo sluníčko-
vé, takže nácvik byl venku v zahradě hote-
lu. To je nádhera, konec rozpaků a jen sou-
středění na pokyny a vnímání rytmů. Ubí-
haly minuty i hodiny a s nimi probíhala i 
harmonizace mysli.

Druhý den se konal opět v přírodě, počasí 
nám přálo, sluníčko hřálo až moc, tak jsme puto-
vali do stínu obrovské lípy nedaleko hotelu, kde 
bylo velmi romantické místo s lavičkami, a tam 
jsme opět ovládaly naše bubínky a učily se nové 
a nové rytmy. 

Jelikož jsem s děvčaty nebyla o loňském ví-
kendu v září, kdy poznaly historii města a okolí, 
a chtěla jsem také poznat alespoň kousíček, vy-

dala jsem se podél křížové cesty nádhernou lipo-
vou alejí k poutnímu kostelu sv. Anny, který je v 
současné době pod lešením, ale již se z něj klube 
nádherný skvost barokní architektury. 

Večer jsme navštívily ve vedlejší vesnici 
Světlá Hora Benátskou noc se všemi místní-
mi zvyky, které nás i trochu obohatily nápady, 
možná i vhodnými pro naše akce v Rychvaldu. 

Víkend rychle uplynul, no a já se chystám 
koupit djembe, není to úžasné? Těším se na dal-
ší setkání při nácvicích a určitě i opakování ví-
kendu. 

Děkuji Mirce Kopčajové a Růženě Dvořáč-
kové za pozvání na tento víkend, děkuji ostatním 
děvčatům za přátelství, a zvlášť pak odbornému 
lektoru Honzovi Vavříkovi za vytvoření příjem-
né atmosféry a přístup.            Lenka Gospošová
sympatizující s občanským sdruženímSOUL

Projeďte se a poznejte 
Rychvald na kole
V sobotu 13. září od 14.30 hod. (ať se v 
klidu naobědváte ;-)) pořádáme projížďku 
za krásami Rychvaldu a budeme rádi, po-
kud se zúčastníte. Sejdeme se před základ-
ní školou (ulice Školní). 

Pokud jste dosud nestudovali historii 
města, jistě se dovíte něco zajímavého a ješ-
tě uděláte něco dobrého pro svou fyzičku. V 
případě veliké nepřízně počasí se akce neko-
ná (při slabém dešti nebo mrholení bychom 
to snad mohli zvládnout).                       

Eva Stáňová
Komise kulturní a společenské činnosti

Nocování v Městské 
knihovně Rychvald 

Jak jsem si o víkendu s občanským sdružením SOUL  
a bubny v jesenické Andělské Hoře vyčistila hlavu

Srdečně zveme k nocování mezi knížka-
mi všechny děti, které byly vybrány a již ode-
vzdaly přihlášku.

Kde? Městská knihovna Rychvald
Kdy? 12. září 2014 v 17.00 hod.
Co s sebou? Karimatku nebo 

deku, spa- cí pytel, polštá-
řek, pyžám- ko, ručník, 
přezůvky, psací a kresli-
cí potřeby, kartu zdra-
votní pojiš- ťovny, lehkou 
večeři, sní- daně zajištěna
a DOBROU NÁLADU!	

Kontaktní telefon do knihovny:  
596 572 114 a 605 513 496

Rodiče si mohou děti vyzvednout v sobo-
tu 13. září 2014 mezi 8.00–9.00 hod. 
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historie Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Před devadesáti lety vyšlo první číslo Zpráv obce Rychvaldu

v roce obyvatel
1851 1329
1869  2277
1880 2603
1890 3149
1900 4556
1910 6163
1921 6406

národnost počet %
Česká a Slovenská 5335 92,21
Polská 363 6,27
Německá 60 1,04
Židovská 25 0,43
jiná 3 0,05

církev obyvatel
Církev československá 3398
Církev římsko-katolická 2459
Církev evangelická 179
Izraelitská náboženská obec 59
církve jiné 19
bez vyznání 292

den citát presidenta T.G.Masaryka: „Demokra-
cie, toť  diskuse“. 

První číslo „Zpráv“ mělo rozsah  osmi stro-
jopisných stran. Pro malé připomenutí opisuji v 
plném znění text „Úvodu“ a v dalším pak  někte-
ré zajímavé statistické údaje.(Psáno i dle tehdej-
šího pravopisu.)

ÚVODEM
Vznikem Československé republiky dostala 

i nejmenší organizační složka státu – obec -  do-
cela jiný ráz.  Tak jako ve státě vystřídal volený 
president císaře „ z Boží milosti “, tak i v obci 
nastoupili volení zástupcové všeho obyvatelstva 
za zástupce tříd majetných. Ty tam jsou doby, 
kdy korunovaná hlava řídila osudy státu, ty tam 
jsou doby kdy o osudu občanů v obci rozhodova-
la libovůle jen několika vyvolených.

   Přerodem tímto změnil se i poměr obyva-
telstva k obci. Dnes každý občan Č.S.R. bez roz-
dílu pohlaví má právo zúčastniti se správy obce; 
toť zákonem neodvolatelně udělené právo, jež 
nese v zápětí zodpovědnost a povinnost. Neboť 
každý má právo spolurozhodovat svým hlasova-
cím lístkem o správě obce, je za tuto správu spo-
luzodpovědnost svým spoluobčanům a hlavně 
pokolením příštím. A tato zodpovědnost ukládá 
každému občanu povinnost sledovat správu ať 
už státu, župy či obce, shledávat závady a spolu-
pracovat při jich odstranění. Jednou za čtyři roky 
předstupuje občan před volební osudí, aby volil 
obecní zastupitelstvo; avšak denně může sledo-
vat a kontrolovat, zda volil správně.

Abychom usnadnili styk obyvatelstva se 
správou obce, usnesla se obecní rada vydávat 
tyto „Zprávy obce Rychvaldu“. V nichž budeme 
seznamovat občanstvo o všech počinech, které 
se v obci staly a které se zamýšlejí provésti, ať 
již jsou to věci hospodářské, kulturní, sociální či 
národní. Však ještě jiný úkol mají tyto „Zprávy“: 
informovat občanstvo o všech právech a povin-

nostech jež demokratický stát občanstvu propůj-
čuje a ukládá.

První toto číslo vydáváme u příležitosti prv-
ního výročí prvního voleného zastupitelstva naší 
obce.

RYCHVALD V ČÍSLICÍCH.
Nejstarší sčítání obyvatelstva v naší obci z r. 

1827 napočítalo ve farní obci Rychvald se Zábla-
tím 1464 duší.   Počet tento na tehdejší dobu je 
jistě značný, avšak vzmáhajícím se průmyslem v 
našem kraji rapidně vzrůstal. Podám několik ci-
fer, z nichž tento vzrůst je patrný.

Obec Rychvald (bez Záblatí ) čítala: 

Přibylo tedy v Rychvaldě:

Z tohoto přehledu vidíme, jak neblaze půso-
bila válka ( 1914 – 1918) na počet obyvatelstva 
naší obce. 

Z celkového počtu 6.406 obyvatelstva je 
5.786 tuzemců a 620 cizozemců.

Tuzemci přihlásili se k následujícím ná-
rodnostem:

Jelikož žádná jiná národnost nedosáhla ve 
smyslu zákona ze dne 28. února 1920 č. 122 Sb. 
zák.a naříz.  počtu 20 % všeho obyvatelstva, sta-
noven název obce jednojazyčně a nepřeložitelně 
„Rychvald“, takže bývalé názvy jako Rychwałd 
a Reichwaldau jsou neplatné.

Pokud se týče náboženství, přihlásili se v 
roce 1921 zdejší občané k následujícím nábo-
ženským církvím:

Končím nejsmutnější číslicí, již kdy ruka 
kronikářova zaznamená v dějinách naší obce:

Krvavá litice válečná, rozpoutavší se právě 
před desíti lety nad celým světem, vyrvala z na-
šeho středu 59 mužů, otců a synů. Pět z nich 
odpočívá na našem hřbitově, ostatní roztroušení 
po všech bojištích a hřbitovech světa odpočíva-
jí po přestálých útrapách. Budiž jim země lehká.

Tolik krátká ukázka ze zcela prvního čísla 
„Zpráv obce Rychvaldu“. Z kapitoly  „Rychvald 
v číslicích“  jsem uvedl jen číselné údaje bez slov-
ního doprovodu.  Kapitoly o volbách a obecním 
rozpočtu překračují  svým rozsahem možnosti 
uvedení v tomto článku.           Jaromír Urbánek

Od února roku 2011 vychází Rychvaldský zpravo-
daj v celobarevném formátu

První číslo Zprávy obce Rychvaldu

pokračování ze str. 1

Rozpětí let Přírůstek obyvatel
1869–1880 326
1880–1890 546
1890–1900 1 407
1900–1910 1 604
1910–1921 343 Vývoj tisku a možnosti přejí v dnešní době kreati-

vitě, a proto i zpravodaj v průběhu desetiletí pro-
dělal zásadní změny grafiky od strojopisných ko-
pií přes černobílý a dvojbarevný tisk až po dneš-
ní plnobarevnou verzi s větším počtem stran
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ knihovna, pozvánky, pomoc

Ani o prázdninách děti nepřestaly číst a 
soutěžit. Předhánějí se v tom, kdo získá za 
přečtenou knihu či správně 
zodpovězený kvíz zářivěji se 
třpytící perlu, kterou si pak na-
vlékne na nástěnku Lovců pe-
rel. Protože jsme právě v polo-
vině soutěže, ve které vítězo-
vé mající deset a více nasbíra-
ných perel budou příští jaro no-
covat v knihovně, pořídili jsme 
si fotodokumentaci, jak na tom jednotliví sou-
těžící jsou. Musíme pochválit nejen ty, kteří 

již mají navléknutý dlouhý řetěz perel, ale i 
ty, kteří se do soutěže zapojili a zatím nasbí-

rali třeba jen několik perliček. 
Vždyť není přece důležité zví-
tězit, ale zúčastnit se:-). 

A protože do konce ka-
lendářního roku, kdy soutěž 
ukončíme, zbývá ještě něko-
lik měsíců, fandíme všem dě-
tem a povzbuzujeme ty, které 
chtějí hru dohrát do úspěšné-

ho konce.                       Tamara Tluštíková
Městská knihovna Rychvald

Lovci perel soutěží o nocování v MK

V červnu letošního roku na Gymnáziu a 
Obchodní akademii v Orlové úspěšně vyvr-
cholily naplánované aktivity evropského pro-
jektu s názvem Dílčí kvalifikace – nástroj pro 
efektivní získání kvalifikace a cesta k rychlé 
změně kompetencí. 

Jeho hlavním cílem bylo připravit pod-
mínky pro rozšíření nabídky celoživotního 
vzdělávání o možnost rychlého a efektivního 
získání nové kvalifikace, a to na základě slo-
žení jediné zkoušky.

Kurzy probíhaly celý školní rok od října 
2013 do června 2014 a vystřídalo se v nich 
celkem sto zájemců. Někteří z nich se rozhod-
li přihlásit ke složení zkoušky profesní kvali-
fikace, které naše škola organizuje jako jed-
na z autorizovaných osob pro danou profes-
ní kvalifikaci. Zkoušky probíhaly v posledním 
týdnu měsíce června, mezi jedenácti účastní-

ky byli také tři občané Rychvaldu. Výsled-
kem je osm úspěšných držitelů profesní kvali-
fikace pro zařazení na pozici Správce operač-
ních systémů pro malé a střední organizace na 
úrovni středoškolsky vzdělaného specialisty.

Celý projekt jsme vyhodnotili na závěreč-
né konferenci za účasti Ing. Gabriely Wojacz-
kové z IT firmy KVADOS, která byla partne-
rem projektu, zástupce Národního ústavu pro 
vzdělávání Ing. Jana Pešky, zástupců města Or-
lové, Úřadu práce, zástupců vybraných střed-
ních škol Moravskoslezského a Jihomoravské-
ho kraje. Konference se zúčastnili také absol-
venti kurzů realizovaných v průběhu projektu.

Získané zkušenosti využijeme pro zkvalitně-
ní výuky operačních systémů, počítačových sítí 
a dalších předmětů studijního oboru Informač-
ní technologie a také v nabídce rekvalifikačních 
kurzů v rámci celoživotního vzdělávání.

Tato centra vznikla z potřeby pomoci li-
dem, kteří se setkali s domácím násilím. Je to 
mnohem častější jev, než se většina lidí do-
mnívá. Jedná se o  chování, které v  partner-
ském soužití nebo v širší rodině u jedné osoby 
vyvolává strach z osoby druhé. 

Posláním Intervenčního centra Slezské di-
akonie v Havířově je napomáhat jeho uživate-
lům při řešení jejich krizové situace. Pracov-
níci centra při své práci dodržují zásady dis-
krétnosti, anonymity, profesionálního a  indi-
viduálního přístupu, tolerance, respektují roz-
hodnutí uživatele. Veškeré zajišťované služby 
jsou bezplatné. Centrum v Havířově je jednou 
z mnoha služeb nabízených Slezskou diakonií. 

Mezi základní činnosti centra patří:
•	 telefonické, osobní konzultace, emaily, 

dopisy, doprovody. Pracovnice jsou schopny 
na žádost spolupracující organizace nebo sa-
motného uživatele v nepříznivé sociální situ-
aci vyjet k osobní konzultaci i do vzdáleněj-
ších lokalit.

•	 Poskytnutí sociálního a základního práv-
ního poradenství. Pracovnice analyzuje podle 
informací uživatele jeho situaci a  s ohledem 
na  veškeré aspekty navrhne možnosti řešení 
současného stavu. Záleží pouze na samotném 
uživateli, zda nabízené možnosti přijme. 

•	 Pomoc při vypracování písemných žá-
dostí a podání – pracovnice jsou schopny se-
psat s uživatelem svých služeb žádosti, žalo-
by a návrhy předběžných opatření podle jejich 
informací. Jedná se o návrhy a žaloby, souvi-
sející s domácím násilím.  Jedná se např.: žá-
dost o  rozvod, žaloba na zrušení společného 
nájmu, žaloba na vyklizení nemovitosti, návrh 
na podání předběžného opatření apod. 

•	 Bezpečnostní plánování – pracovnice 
s klientem mohou probrat bezpečnostní plán, 
který poslouží k zachování bezpečnosti ohro-
žené osoby jak v případě, kdy se rozhodne se-
trvat v násilném vztahu, tak pro případ, kdy se 
rozhodne ze vztahu odejít. 

•	 Ventilace – v  centru Havířov nalezne 

uživatel prostor pro vyjádření svých emocí 
a ventilaci, která je v případech domácího ná-
silí velmi důležitá. Provází uživatele proce-
sem domácího násilí s tím, že se může na pra-
covnice Intervenčního centra vždy obrátit. 

•	 Poskytování krizové intervence – pracov-
nice Intervenčního centra jsou proškoleny 
v poskytování pomoci osobám v krizi a jsou 
schopny poskytnout krizovou intervenci jak 
telefonickou, tak osobní. 

•	 Služby centra jsou bezplatné, anonymní, 
diskrétní a dobrovolné. Uživatel služeb centra 
zde nalezne bezpečné prostředí, kde bude při-
jímán bez předsudků a s důvěrou. 

Městská knihovna Rychvald srdečně zve 
všechny zájemce o historii Moravy, která je 
nám domovem, na přednášku PhDr. Aleny 
Ovčačíkové na téma Morava v takzvaném 
temném desátém století.

Přednáška se bude konat v knihovně na ta-
jemný úplněk v úterý 9. září 2014 od 18 hod. 
Vstup je zdarma.

Tato přednáška je druhou v pořadí z cyklu 
pro sezonu 2013–14 a navazuje na přednášku 
Čarodějnické procesy v Evropě a na Moravě, 
která se uskutečnila 14. května 2014. 

Jednotným mottem celého cyklu je: Vše, 
co jste chtěli vědět o temných dějinách Mora-
vy, a na co jste se nebáli zeptat!

Tamara Tluštíková
Městská knihovna Rychvald

Do takzvaného temného období raného středo-
věku patřila i Velká Morava. Zde staroměstský 
„sokolník“, znázorněný na drobném stříbrném 
terčíku, jenž kdysi pravděpodobně zdobil dřevě-
nou hůl

(Foto: www.pokladymoravy.cz)

Temné období Moravy  
– bylo desáté století 
opravdu takový průšvih?

Nebojte se v případě nouze využít služeb nového  
bezplatného intervenčního centra v Havířově

Intervenční centrum:
Opletalova 4/607, Havířov-Šumbark 
(vedle krytého bazénu), 
Po–pá: 8.00–16.00 hod. 
Tel: 596 611 239 
Mobil: 739 500 634 
E-mail: ic.havirov@slezskadiakonie.cz

Rychvald má první držitele profesní 
kvalifikace z evropského programu
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Letadla startovala z letišť v jižní Itálii. Tra-
sa bombardovacích svazů vedla přes jižní Mo-
ravu a nad Ostravou dál na sever. Přelety bom-
bardovacích svazů byly sledovány útvary pro-

tiletecké obrany, a když se letadla přiblížila na-
šemu území, byl vyhlašován letecký poplach. 

Skupiny bombardovacích letadel byly do-
provázeny stíhačkami, které jim zajišťova-
ly ochranu. Okolo měst jako Ostrava či Bo-
humín byly rozmístěny německé baterie pro-
tiletadlových děl, jež na prolétající bombardé-
ry zahájily palbu. Jejich účinnost byla nulová. 
Protiletecké granáty vybuchovaly mnohem 
níže, než byla hladina letu letadel. 

Bombardéry totiž preventivně shazova-
ly hliníkové lamety (podobné těm, jimiž o vá-

nocích přizdobujeme vánoční stromky), a tím 
mátly německé radiolokátory. Pro nás to byla 
podívaná, jakou jsme doposud nezažili. Ni-
kdo nebyl v protiletecké krytu a všichni se dí-
vali na letadla a obláčky vybuchujících graná-

První nálet na Ostravu a Bohumín 29. srpna 1944
Před sedmdesáti lety v červnu roku 1944 začaly první nálety amerických bombardovacích svazů na polské město Heidebreck 

(dnešní název Kąndzierzyn-Kozle) v Horním Slezsku. Nacházely se tam chemické závody na výrobu syntetického benzinu. 

tů, které míjely své cíle. Ale jen do té chvíle, 
než začaly na zem dopadat střepiny z protile-
teckých granátů. Letadla pomalu mizela smě-
rem k severu. Za malou chvíli se ozvalo zlo-

věstné dunění. 
Nikdo ještě 

nevěděl, kde bomby 
vybuchovaly. Až poz-
ději jsme se dovědě-
li, že cílem byly závo-
dy na výrobu syntetic-
kého benzinu u  města 
Heidebreck. Tyto nále-
ty se ještě několikrát se 
stejným scénářem opa-
kovaly a my se utěšo-
vali, že nás zatím nic 
takového nepostihlo. 
To ale netrvalo dlouho.

Průmyslové Brno 
bylo bombardováno  
25. srpna 1944. O čty-
ři dny později 29. srp-

na přišla na řadu Ostra-
va. Tehdy letadla sho-
dila svůj náklad bomb 
na  Moravskou Ostra-
vu, Vítkovice, Zábřeh 
a  Bohumín. Bylo to 
první a  největší bom-
bardování Ostravska. 
Celkem bylo na  Os-
travu shozeno 2  101 
a  na  Bohumín 734 
bomb všech velikostí. 
Bombardováním byly 
postiženy významné 
průmyslové podniky 
jako Vítkovické žele-
zárny, Rütgersovy che-
mické závody v Ostra-
vě-Zábřehu, ostravské 
nádraží, některá zařízení důlních podniků, žele-
zárny a nádraží v Bohumíně 

Při tomto bombardování v  Ostravě za-
hynulo 409 osob. Velké škody byly způso-
beny v  obytné zástavbě. Bylo zcela zničeno  

123 domů, 750 bylo poškozeno těžce a  725 
lehce. Bez přístřeší zůstalo 1 256 osob a byla 
poškozena i některá nemocniční zařízení. 

Ostravsko bylo bombardováno ještě  
14. a 17. října, 17. listopadu, 12. a 18. prosin-

ce. Tato bombardová-
ní již však nebyla tak 
intenzivní. Několik 
dalších, ale již mno-
hem menších bombar-
dování se opakovalo 
na jaře roku 1945, kdy 
se přibližovala fron-
ta od východu. Někte-
rá z  těchto bombar-
dování se odehráva-
la v noci a při jednom 
z těchto nočních nále-
tů byly shozeny čtyři 
bomby také na  území 
Rychvaldu. 

Jaromír Urbánek

Letka německých bombardovacích strojů během druhé světové války

Takto vypadala nevybuchlá bomba. Dlužno dodat, že tyto nebezpečné váleč-
né artefakty se dodnes nacházejí po celé Evropě
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bezpečnost, zpravodajství, pozvánka

Jak upozorňuje pacienty MUDr. Kusá (ale 
může se jednat o pacienty kteréhokoli léka-
ře!), zejména starší občané si mají dávat po-
zor na vpouštění cizích osob do bytu! Objevu-
jí se případy, kdy se lidem do soukromí sna-
ží vetřít zloději, vydávající se za zdravotníky, 
kteří tvrdí, že přicházejí pacienty z pověření 
lékaře zkontrolovat, případně jim chtějí faleš-
ně nabízet léky a jejich odkoupení – přitom 
se odvolávají na doporučení místních lékařů.

Lékaři upozorňují, že lékaři své služby ne-
nabízejí a kontroly neprovádějí skrze třetí osoby! 

Velmi pravděpodobně se jedná o zlodě-
je, kteří vás nemusejí vykrást hned, ale mo-
hou si návštěvou jen zmapovat terén. Buďte 
proto maximálně obezřetní!                     (red)

Upozornění – nedůvěřujte 
neznámým osobám  
nabízejícím služby!

Nový web: Rychvaldský rej nabízí informace i spolupráci
Cílem nového zpravodajského a informač-

ního webu rychvaldsky.rej.cz je představovat 
zajímavosti z města a také nabídnout komplet-
ní informační servis od kulturních a sportovních 
programů až po polední meníčka restaurací.

Redakce REJe se chce zaměřit na tak-
zvanou pozitivní žurnalistiku, po které čte-
náři stále více volají. „Lidi už jsou unavení z 
bulvárních zpráv v běžných médiích. Chceme 
hledat zajímavá témata v klubech, kde sportu-
jí stovky dětí i dospělých, a také ve školách, 
organizacích pro handicapované nebo v nezá-
vislých občanských iniciativách. Tam se toho 
často děje více než na radnici nebo ve vysoké 
politice,“ vysvětlil šéfredaktor Rychvaldské-
ho reje Vladislav Sobol.

REJ chce dát velký prostor kvalitnímu 
servisu o chystaných kulturních, sportovních 
a společenských akcích. „Naším cílem je, 
aby člověk našel na jednom místě aktuální 

nabídku všech pořadatelů,“ vysvětlil Sobol. 
Součástí webu budou i jízdní řády nebo 

přehled volných pracovních míst. 

Web nabízí spolupráci také místním klu-
bům, organizacím a podnikatelům. 

Více na rychvaldsky.rej.cz.

Bezpečnostní zásady při  
návštěvách cizích lidí:
•	 nevpouštějte do domu nikoho, koho 
neznáte
•	 pokud očekáváte cizí návštěvu napří-
klad z úřadu, nechejte ji, aby se prokáza-
la platným průkazem s fotkou, razítkem 
organizace a telefonním číslem, a neboj-
te se ověřit si její totožnost telefonicky
•	 VŽDY používejte k zabezpečení svých 
dveří a komunikaci s cizími lidmi dveřní ře-
těz nebo jinou bezpečnostní pomůcku – 
pozor, často nestačí ty, instalované před 
mnoha lety, neboť dveře lze vykopnout!
•	 NIKDY nikomu nesvěřujte žádný fi-
nanční obnos
•	 nevěřte těm, kdo tvrdí, že je posíla-
jí členové vaší rodiny. Nebojte se si je-
jich tvrzení telefonicky ověřit, a pokud 
blízcí nejsou na příjmu, odkažte návště-
vu přímo na ně
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fotogalerie z letošního připomenutí výročí upálení Mistra Jana Husa

Občané se jako každý rok shromáždili k vyslechnutí slavnostního projevu biskupky Jany Šilerové

Po projevu byla již tradičně zapálena symbolická 
hranice, kterou pak profesionálně bezpečně zne-
škodnili naši hasiči

Než se letošní průvod vydal na zahradu hasičárny, sešli se všichni zájemci 
před Husovým sborem, aby vzápětí společně vyrazili…

Jako první na hasičárnu dorazili muzikanti následovaní zástupci médií

Po skončení oficiální části akce ještě dlouho pokračovala volná zábava za 
doprovodu skvělé živé hudby, ale také pod taktovkou místních hravých ha-
sičů, kteří neváhali a v „plné polní“ si s dětmi účastníků na poli za hasičár-
nou zahráli fotbalový zápas

Foto: Vladislav Sobol, Daniela Pilařová (spodní vpravo)

…hned za biskupkou Janou Šilerovou a starostkou města Šárkou Kap-
kovou
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UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 
inz_190x128_OU_leharo_Rychvald.pdf   1   14.07.14   8:04

K prodeji velmi pěkný rodinný dům na ul. Vléčná, postavený v roce 2000 
Rodinný dům je třípodlažní a sestává z přízemí, obytného podkroví 
a suterénu (prostorné sklepy, garáž, sklad). Dům je nabízen 
k prodeji spolu s další samostatně stojící budovou  
se sedlovou střechou o zastavěné ploše 90 m2 
a užitné ploše 140 m2. Pozemek 1694 m2 
s udržovanými trávními plochami. 

Více informací: Vladimír Lyčka, mob.: 602 772 668

CHLEBOVICKÉ BRAMBORY 
Prodej kvalitních  
Chlebovických brambor. 
Brambory dovezeme  
až k vám domů. Lze zakoupit v i prodejním  
stánku v Rychvaldě (u Rybářství Rychvald) 
Přijímáme objednávky na uskladnění!!! 
tel: 605 810 342, 776 573 626, Fa OK farma s.r.o.

vzpomínka

50% sleva

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel a žije v našich  
srdcích dál. 
Dne 1. 8. 2014 by se dožila 77 let naše milovaná manželka,  
maminka, babička, prababička a sestra 
paní Katarina Marková. 
S láskou vzpomínají manžel a dcery s rodinami.

Uzávěrka zářijového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje
Uzávěrka zářijového čísla RZ byla stano-
vena na pondělí 25. srpna 2014. Redakč-
ní příspěvky posílejte na e-mailovou adre-
su Rychvaldského zpravodaje: 
rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. 
Inzerci posílejte na adresu: 
inzercerychvald@seznam.cz.
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•	 Svoláváme školní sraz žáků 8.A – ukon-
čení ZŠ v roce 1958. Dne 12.9.2014 v 16,00 
hod. v PIZZERII ALFONSO ( u ZŠ –sídliš-
tě Rychvald). Svou účast nahlaste Hildě  Ku-
želové – mob. 777 099 489 nejpozději do 
20.8.2014. Na sraz přijďte  s dobrou náladou 
a  se zálohou 250,- Kč (večeře + přípitek) .

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, 

více na www.dvfloor.cz. tel.:604 265 861. 
•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Mož-

no i zadlužený. Prosím nabídněte.  
Mob/SMS: 608 370 379

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526.
•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. 

DOMY – BYTY – POZEMKY.  
Mob.: 602 375 405

•	 Pronajmu pole pouze pro zemědělské 
účely, Rychvald-Podlesí.  
Inf. Na mob: 605 128 098

•	 Pronajmu byt 3+1 v Rychvaldu, ul. Ná-
městí Míru 1604. Pro bližší informace volejte 
na mob: 724 016 429

•	 Zapůjčím bezplatně pozemek k pěstová-
ní ovoce a zeleniny protislužbou za udržová-
ní pozemku 600 m² v Rychvaldě.  
Dana Suesling/Süsling.  
Mob.: 00491 757 370 721

řádková inzerce

vzpomínky

Dne 15. 9. 2014 by se  
paní Viktorie Čuřidlová 
dožila 90 let a dne  
22.10. 2014 uplyne 30 let 
od úmrtí  
pana Jana Čuřidla. 

Vzpomínají syn a sestra s rodinami.

Hvězdy Ti nesvítí, slunce nehřeje, už se k 
nám nevrátíš, už není naděje. Prázdný je 
domov, smutno je v něm, cestička k hřbito-
vu zůstane jen 
Dne 8. 8. 2014 vzpomeneme 1. smutné vý-
ročí, kdy nás navždy opustil 
pan Pavel Priessnitz. 

S láskou vzpomínají manželka Miluše, dcery Daniela  
a Pavlína, bratr Petr s rodinami. 

Kdo byl milován, není  
zapomenut. 
Dne 25. 8. 2014 by se  
paní Jiřina Glacová 
dožila 90 let.  
Dne 31.3.2014 by se dožil 
pan Miroslav Glac 91 let. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Marie, vnučka Ivana s ro-
dinou, syn Jan, syn Miroslav, snacha Věra,  vnučka Karina s 
rodinou a vnuk Petr s rodinou. 

V měsíci srpnu si připomeneme výročí na-
šeho milovaného dědečka, tatínka, manžela 
a švagra pana Michala Pidaniče. 
3. 8. 2014 by se byl dožil 80 let  
a 12. 8. 2014 je to 5 let, co již není mezi námi. 
Za všechny přátele, kamarády a sousedy, 
kteří na něho vzpomenou spolu s námi, dě-

kují vnuk Radim, manželka Marie, dcera Kamila a švagr Jenda. 

Co víc Ti můžem dát, hrst květů na hrob  
a vzpomínat. 
Dne 25. 8. 2014 vzpomeneme 3. smutné 
výročí úmrtí našeho syna a bratra 
pana Petra Skrzyžaly. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
rodiče a bratr s rodinou.

V neznámý svět šel jsi spát, zaplakal  
každý, kdo Tě měl rád.  
Pro nás jsi trpěl, pro nás jsi žil, za vše Ti  
děkujeme, ž jsi pro nás tady vždycky byl. 
8. srpna jsme vzpomenuli smutné 13. výro-
čí úmrtí milovaného manžela, tatínka,  
dědečka a bratra pana Andělína Kvasnici.  

S velikou láskou a vděčností stále vzpomínají a nikdy  
nezapomenou manželka Stáňa s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Jak krásné  by bylo Ti doma blahopřát, jak těžko je u hrobu 
stát a vzpomínat. 
Dne 2. 8. by se dožila 
paní Helena Vortelová 90 let. 
Na Tvoji lásku s vděčností vzpomíná  
dcera Dáša  s rodinou.

Dne 5. 8. 2014 vzpomeneme  
10. smutné výročí úmrtí 
paní Josefy Vlčkové. 
S láskou vzpomínají dcera Kateřina  
s rodinou.

Dne 16. 8. 2014 vzpomeneme 5. výročí 
úmrtí našeho manžela a tatínka,  
pana Antonína Ševčíka. 
S úctou a láskou manželka Anna  
a dcery s rodinami.

Dne  3. 8. 2014 vzpomeneme nedožitých 
87. narozenin a dne 16. 8. 2014  
vzpomeneme 3. výročí úmrtí naší maminky 
paní Marie Lipjakové. 
Vzpomínají dcery s rodinami.
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Tímto svým příspěvkem se chci připojit k radostným článkům o kul-
turním dění v našem městě. I Husův sbor je bezesporu jedním z význam-
ných stánků kulturního života. Jak víte, neslouží jen ke svátostným úko-
nům, ale koná se v něm i mnoho jiných akcí, jako jsou koncerty nejen 
rychvaldské ZUŠ, ale i Svatováclavského hudebního festivalu, vernisá-
že výstav výtvarných děl, mezinárodní festival pěveckých sborů, diva-
delní produkce, Noc kostelů, ba nově i svátky slunovratu atd.

Třímanuálové varhany Kloss 
Bez monumentálních tónů kostelních varhan, instalovaných v Husově 

sboru v roce 1946, si nic z toho neumíme moc dobře představit. Třímanuá-
lové varhany značky Kloss s pedálem mají pneumatickou trakturu, která je 
náročná na údržbu. Tento typ je jedním z mála nástrojů v okolí, jenž se za-
choval a je stále udržovaný v provozu, neboť péče o ně je velmi nákladná. 
Proto jsou jinde varhany nahrazovány laciným elektronickým keyboardem.

Údržba
Bezporuchové fungování varhan by vyžadovalo ideální a stálou teplotu 

v kostele, což je jak v létě, tak i v zimě problematické. 
Náročnou generální opravu varhan prováděla náboženská obec církve 

v roce 1992–93 a celá léta se průběžně i s finanční pomocí města o varha-
ny starala.

Mimořádná pomoc z radnice
Za letošní finanční výpomoc jsme Městu Rychvald velmi vděční. Byly 

opět provedeny důkladné a náročné opravy a nástroj byl naladěn tak, aby 
byly odstraněny problémy se sladěním varhan se smyčcovými a dechový-
mi nástroji. 

Ve zkušebním provozu, který nyní zažíváte při různých akcích, budou 
ještě dotaženy drobné závady a doladění. 

Poděkování městu v podobě koncertu
Jako poděkování městu budeme za vstřícnost při schválení žádosti o fi-

nanční příspěvek pro Město Rychvald uspořádat koncert varhaníka Marka 
Kozáka, studenta HAMU v Praze, jenž proběhne 11. října 2014 v 17.00 
hod. a bude příspěvkem k říjnovým oslavám devadesátého výročí polože-
ní základního kamene Husova sboru které se budou konat 26. října 2014 
v 15.00 hod. Po koncertě si můžete varhany detailně prohlédnout

Poděkování patří i opraváři varhan, rovněž aktivnímu a nadšenému hu-
debníkovi, který po koncertě všem zájemcům je ochoten prezentovat svou 
práci, ukázat „střeva“ varhan. 

Zveme vás všechny nejen na tento koncert, ale i k tomu, abyste si zblíz-
ka prohlédli složitý varhanní mechanismus.                          Eva Dziadzová

varhanice Husova sboru, ZUŠ Karviná, Rychvald

Kulturní program  
K3 Bohumín na srpen

HORORY V LETNÍM KINĚ
Letní kino

vždy ve 21.00 hod. (39 Kč)
Datum Den Film
11. 8. Po Dům voskových figurín
12. 8. Út Obřad
13. 8. St Freddy vs. Jason
14. 8. Čt Constantine
15. 8. Pá Čekej do tmy

PIVNÍ SLAVNOSTI
v sobotu 16. 8. od 13.00 hod.: Hobby park 40 Kč
Hod. Akce
14.00 Rosso Gneiss (Bohumín)
15.30 Khýr Brothers (Opava)
17.30 Legendy se vrací (Ostrava)
19.30 Grog (Bohumín)
21.30 Iron Maiden Revival (Vsetín)

DĚTSKÉ FILMY V LETNÍM KINĚ 
ve 20.30 hod. (letní kino, 29 Kč)
Dat. Den Film
20. 8. St Batman: Odvážný hrdina 2. díl
21. 8. Čt Happy Feet 2
22. 8. Pá Honičky králíka
23. 8. So Logo Hero Factory:  

Divoká planeta
24. 8. Ne Liga spravedlivých: Zánik
25. 8. Po Tom a Jerry: Robin Hood  

a veselý myšák
26. 8. Út Krasavec Beauty
27. 8. St Honičky králíka
28. 8. Čt Logo Hero Factory:  

Divoká planeta
29. 8. Pá Tom a Jerry: Robin Hood a 

veselý myšák
30. 8. So Krasavec Beauty

Pohárem starostky Rychvaldu se budou 
chlubit až do příštího července hasiči ve Skře-
čoni, vítězstvím v pohárové soutěži žen zase 
kopytovské hasičky. To jsou hlavní zprávy z 
tradiční rychvaldské mezinárodní soutěže ha-
sičů. A kde se ztratili místní?

Týmy Rychvaldu skončily daleko za me-
dailovými příčkami – s výjimkou bronzových 
žen. Ty ovšem měly štěstí: čtvrté ze čtyř druž-
stev bylo diskvalifikováno. Jak jsme zjistili u 
profesionálů, pořadí v soutěži ale není to nej-
důležitější. 

„Rychvaldští nikdy nebyli nejlepší v sou-
těžích. O to větší je na ně spoleh v ostrých 
výjezdech nebo v práci pro město a pro lidi,“ 
upozornil okresní šéf dobrovolných hasičů 
Václav Helis. 

Zajímavé bylo srovnání rychvaldského 
„áčka“ a družstva dorostenců. Už při přípravě 
„nádobíčka“ bylo na první pohled jasné, že „do-
rost“ se nechce se svou rolí druhého týmu smířit. 
Výkon plný energie je vynesl jen dvě sekundy za 
medailové příčky, jejich zkušenější parťáci nako-
nec skončili až sedmí.               Vladislav Sobol

Putovní pohár (muži):
1.	 SDH Skřečoň 22,56
2.	 SDH Doubrava 23,82
3.	 SDH Orlová-Město 24,20
5.	 SDH Rychvald II (dorost) 26,90
7.	 SDH Rychvald I 29,08

Pohárová soutěž (ženy):
1.	 SDH Kopytov 29,92
2.	 SDH Dolní Lutyně-Nerad 38,80
3.	 SDH Rychvald 70,68

Finanční pomoc města s údržbou cenných varhan bude 
odměněna říjnovým koncertem pro veřejnost

Hasičské „béčko“ porazilo elitní tým

Foto: Lenka Chlebounová
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Anežka Drozdková

Letošní tenisová školička při TJ Sokol 
Rychvald, kterou finančně podporuje Město 
Rychvald a která probíhá v červenci a srpnu 
na rychvaldské sokolovně, byla letos rozšíře-

První akcí Rychvaldského šachového léta 
byl již jedenáctý ročník simultánky s šacho-
vým velmistrem a českým reprezentantem Ro-
bertem Cvekem. Pan Cvek si loni „stěžoval“ 
v televizním šotu, že tak náročnou simultánku 
ještě nehrál, a to netušil, co ho čeká tento rok. 
Obvykle končí partie kolem sedmé hodiny ve-
černí, tento rok se však bojovalo ve 20.00 hod. 
ještě na sedmi šachovnicích. Jako jediní však 
vybojovali remízu veteráni našeho klubu pan 
Barteček a pan Havlík. Pan Barteček si za svůj 
výkon odnesl knížku s věnováním od GM Cve-
ka a nás potěšila i větší účast neregistrovaných 
šachistů.                                Bohdan Adamčík

TJ Slavoj

Den Pořadá Co Hod. Poznámka
9. 8. Baník TJ Petřvald – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži

11. 8. Sokol Týdenní tenisový kurz pro děti, 9.00–12.00 h 9.00 tenis, sokolovna
16. 8. Baník Baník Rychvald – Slovan Havířov 17.00 fotbal, muži
23. 8. Sokol Otevřený turnaj čtyřhry, 6. ročník 8.00 tenis, sokolovna
23. 8. Slavoj TJ Vítkov B – Slavoj Rychvald B 9.00 nohejbal, muži
23. 8. Baník FK Bohumín – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži
24. 8. Sokol Otevřený turnaj čtyřhry, 6. ročník 8.00 tenis, sokolovna
27. 8. Baník Baník Rychvald – Sokol Věřňovice 17.00 fotbal, muži
29. 8. Sokol Oddílový turnaj čtyřhry nad 60 let 8.00 tenis, sokolovna
30. 8. Sokol Oddílový turnaj v Tie-breaku, 25. ročník 8.00 tenis, sokolovna
30. 8. Sokol Oddílový turnaj žen ve dvouhře, 14. ročník 8.00 tenis, sokolovna
30. 8. Baník Slavoj Petřvald – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži

4. 9. Slavoj Slavoj Rychvald A – TJ Sokol Pusktovec 16.30 nohejbal, muži
6. 9. Baník Baník Rychvald – Doubrava 17.00 fotbal, muži

7. 9. Sokol Oddílový turnaj Diamantová raketa,  
31. ročník, čtyřhra, muži 13.00 tenis, sokolovna

11. 9. Slavoj TJ NBC 88 Vítkov – Slavoj Rychvald A 16.30 nohejbal, muži
13. 9. Slavoj NK Kobeřice – Slavoj Rychvald B 9.00 nohejbal, muži
18. 9. Slavoj Slavoj Rychvald A – TJ Sokol Štítina 16.30 nohejbal, muži

Kalendář sportovních akcí

Datum Hod. Akce
9. 8. 17.00 TJ Petřvald – Baník Rychvald

16. 8. 17.00 Baník Rychvald – SN Havířov
23. 8. 17.00 FK Bohumín B – Baník Rychvald
27. 8. 17.00 Baník Rychvald – Věřňovice
30. 8. 17.00 SJ Petřvald – Baník Rychvald

6. 9. 16.30 Baník Rychvald – Doubrava 
14. 9. 16.00 Fučík Orlová – Baník Rychvald

Akce TJ Baník Rychvald – srpen, září

Rychvaldské šachové 
léto se letos protáhlo  
do nočních hodin

tenis pro děti na sokolovně

na o volně přístupné tréninkové hodiny pro 
místní děti, a to vždy v úterky a čtvrtky odpo-
ledne. Rychvaldští rodiče tak za symbolickou 
cenu 30 Kč získali další možnost, jak zabavit 

své děti během nekonečných prázdnin ;-)…
Celou nabídku tenisových tréninků i pro 

školní rok najdete na webu sokolovny: www.so-
kolrychvald.cz.       Foto: Lenka Chlebounová
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Na rychvaldském školním hřišti se uskutečnil šestý ročník minifotbalového turnaje O pohár starostky města Rychvald. V pondělí 23. června 2014 
se utkaly čtyři základní školy místního regionu. Týmy odehrály turnaj systémem „každý s každým“. A jelikož nám počasí přálo, proběhl celý tur-
naj bez problémů. Nakonec se našim reprezentantům nepodařilo obhájit loňský titul, ale skončili na krásné stříbrné pozici. Hráči si převzali pohá-
ry, diplomy a věcné ceny od Petra Janety, který svou píšťalkou zkušeně rozhodoval všechny zápasy. Byl také vyhlášen nejlepší hráč turnaje, Václav 
Karvay ze ZŠ Školní. Nejlepším brankářem turnaje se svými zákroky stal Jan Žebrák ze ZŠ Rychvald. Jednotlivé výsledky naleznete v tabulce níže.

Velký dík patří také panu Nadkanskému, který pomáhal s organizací turnaje. Chlapcům děkujeme za vzornou reprezentaci školy.
Tým ZŠ Rychvald: L. Macura, M. Macura, R. Pavlosek, D. Stolarčík, J. Žebrák, M. Židek, P. Gajda, M. Kohl, T. Klasa

Mgr. David Pokluda, ZŠ Rychvald

Družstvo ZŠ A. Jiráska  
(Dolní Lutyně)

ZŠ Školní  
(Orlová)

ZŠ K. Dvořáčka 
(Orlová) ZŠ Rychvald Body Skóre Pořadí

ZŠ A. Jiráska x 1:4 (0:2) 4:2 (2:0) 2:1 (1:1) 5 7:7 3.
ZŠ Školní 4:1 (2:0) x 5:3 (4:0) 0:1 PK (0:0) 7 9:5 1.
ZŠ K. Dvořáčka 2:4 (0:2) 3:5 (0:4) x 0:4 (0:2) 0 5:13 4.
ZŠ Rychvald 1:2 PK (1:1) 1:0 PK (0:0) 4:0 (2:0) x 6 6:2 2.

V minifotbalovém turnaji skončili Rychvaldští stříbrní

Tabulka:

Nemáte pro svého žáčka místo  
ve školní družině? Nevadí! 
Je tu pro vás Domino!

Dům dětí a mládeže Rychvald nabízí 
ve školním roce 2014–2015 pobyt dětí 
v kroužku DOMINO(pro děti, které se 

nedostaly do školní družiny).

Provoz: denně 6.30–17.30 hod., 
výjimečně do 18.00 hod.

Bereme děti od 3. třídy (včetně).
Náplní Domina jsou hry, soutěže, vy-
cházky, pobyt na hřišti, v lese, filmy, 
pohádky, výtvarné aktivity, besedy.

Cena: 
220 Kč/měsíc (pro děti s pobytem  

do 16.00 hod.; 250 Kč/měsíc pro děti  
s pobytem nad 16.00 hod.)

Své dítě můžete přihlásit buď telefo-
nicky na číslech 596 546 315 nebo 
604 908 327 denně od 8.00–18.00 

hod., případně osobně v DDM.

Jako každoročně i letos v srpnu proběhne 
večerní fotbalový turnaj o pohár města.

Týmy budou rozděleny do dvou skupin: 
nejdříve se hraje systémem každý s každým 
s tím, že po odehrání základní části postupují 
nejlépe umístěná družstva do takzvaných vy-
řazovacích kol.

Hraje se na hřišti u základní školy na síd-
lišti a začátek turnaje je v pátek 29. srpna v 
17.00 hod. 

Samotné finále pak bude kolem půlnoci. 
Zvu vás na hezké sportovní výkony!

Ladislav Sitko, místostarosta 

Večerní prázdninový  
fotbalový turnaj 


